何谓「直接资助计划」(直资)学校?

随着社会进步,增加学校类别的需求是自然趋势。直资学校亦因此应运而生,让家长在公营学校以外有更多选择。

相对官立和资助学校,直资学校在多个范畴上享有较大的弹性,当中包括资源调配、课程设计和收生等。

政府如何资助直资学校?

政府给予直资学校的经常性津贴,视乎直资学校的收费及收生人数而定。如学费不高于一个资助学校学位平均单位成本的 2 ½ 倍,政府向学校发放给每一名合资格学生的经常津贴便相等于一个资助学位的平均单位成本。不过,如学费超逾这个水平,政府便不会提供任何经常性津贴。

直资学校所得到的资助,亦取决于学校的学生人数多寡。

为什么直资学校 要收取学费?

直资学校收取学费,用以向学生提供额外的支持服务,例如,增聘更多教师以改善教师与学生的比例、举办多些增润的活动、设计更多元化的课程,以发展学生的多元智能,以及改善学校设施及教学环境。

现时不少直资学校收费不高,透过善用政府的资助,仍能畅顺运作。

直资学校会否把 清贫子弟拒诸门外?

直资学校必须把学费总收入最少十分之一拨作学费减免和奖助学金计划之用;若然直资学校的学费超过每个资助学位平均单位成本的三分之二,每多收一元学费,便须拨出五角作学费减免和奖助学金之用。这安排是确保学生不会只因无力缴付学费而失去在直资学校就读的机会。

虽然直资学校在取錄学生方面可享有较大弹性,但学校须 就取錄学生事宜,按照其学校的传统和教育目标,制定合 理而又合符专业规范的标准。故学生的家庭背景不会被列 为入学条件之一。

政府会否藉着直资学校 而减少对教育的承担?

直资计划的推行不会影响政府对教育的承担。现时直资学校约占受公帑资助学校的百分之九。公营学校(即政府及资助学校)仍会是本港的主要学校类别。政府会继续保持对教育的承担,并致力提升公营教育的质素。

政府如何确保 直资学校的质素?

直资学校须与教育局订定服务合约,并须在参加直资计划的五年后,进行一次全面的质素评核,以确保办学质素。此外,教育局亦会对直资学校不时进行重点视学及校外评核。

查询

有关各直资学校资料,可浏览学校的网页或联络教育 局区域教育服务处。

有关直接资助计划政策的详情,可联络教育局学校行政第一组。(电话:3509 7461)